

## Pe scurt.

## Polonia: 10 oameni au murit de frig

Zece persoane au murit într-o singură zi în Polonia din cauza temperaturilor scăzute, astfel că numărul deceselor cauzate de hipotermie în această țară a ajuns la 65 din noiembrie și până astăzi, au anunțat luni autoritățile poloneze, potrivit site-ului postului France 24. Temperaturile au scăzut sub -20 de grade Celsius în unele regiuni. Duminică s-a înregistrat cel mai mare număr de decese din cauza temperaturilor scăzute în Polonia. "Duminică au decedat zece persoane", a anunțat Centrul pentru Securitate Națională (RCB) de la Varșovia. Numărul victimelor în cursul iernii trecute s-a ridicat la 77, comparativ cu 78 în 2013-2014 și 178 în cursul iernii 2012-2013. Cel puțin 33 de oameni au decedat în cursul weekendului din cauza frigului în întreaga Europă, cei mai mulți fiind imigranți și persoane fără adăpost.

Uniunea ar fi „incompletă”  
fără Turcia

## Turcia vrea în UE!

Ministrul turc de externe, Mevlut Cavusoglu, a îndemnat luni Uniunea Europeană să relanseze procesul de aderare a țării sale la blocul comunitar, apreciind că acesta rămâne „incomplet” fără Turcia, transmite AFP. „Am jucat un rol important în trecutul Europei și o vom face și în viitor. O Europă fără Turcia este incompletă”, a declarat ministrul de externe, în deschiderea conferinței ambasadurilor turci, desfășurată la Ankara. El a chemat Uniunea Europeană să deschidă noi capitole de negociere cu Ankara, „ridicând obstacolele artificiale în calea aderării țării noastre”. Cavusoglu a mai afirmat că Turcia se așteaptă la o punere în aplicare imediată a liberalizării vizelor pentru cetățenii săi în spațiul Schengen.

Bruxellesul și Ankara întrețin relații tensionate după tentativa de puci din Turcia de la mijlocul lunii iulie și represiunea care a urmat. UE consideră că Ankara nu îndeplinește deocamdată criteriile care ar justifica ridicarea vizelor pentru cetățenii turci, deși acordul privind stoparea migrației, încheiat în martie, prevedea accelerarea acestui proces de liberalizare. Parlamentul European a votat, la 24 noiembrie, o rezoluție prin care a cerut înghețarea temporară a negocierilor de aderare a Turciei la Uniunea Europeană. Eurodeputații și-au justificat votul prin „disproporția măsurilor represive luate de guvernul turc” după tentativa eșuată de puci din luna iulie.

Președintele Recep Tayyip Erdogan a amenințat ulterior că va deschide frontierele Turciei pentru a lăsa liberă trecerea migranților spre Europa.

În ce privește relația Turciei cu SUA, potrivit lui Cavusoglu, Turcia se așteaptă la relații mai bune și cu acestea după investirea președintelui ales, Donald Trump. Și aici au fost disensiuni, după mai multe luni de dezacorduri în privința milițiilor kurde siriene (YPG), considerate de Ankara grupări teroriste, dar în care Washingtonul vede un aliat în lupta împotriva Statului Islamic. „Noi credem că Statele Unite nu vor continua să comită aceleași erori din trecut”, a mai spus Mevlut Cavusoglu, la reuniunea ambasadurilor turci.

## The Guardian



Europa se află între „ciocan și nicovală” în contextul instalării la Washington a Administrației Donald Trump și al Rusiei conduse de Vladimir Putin, comentează cotidianul The Guardian, avertizând că Moscova ar putea profita de incertitudinea UE față de strategia noului lider american. „Capitalele europene au trimis în mod discret emisari la New York pentru a afla intențiile lui Donald Trump. Cancelarul Germaniei, Angela Merkel, care pe 9 noiembrie 2016 i-a transmis un avertisment sec președintelui-ales al SUA, l-a trimis la sfârșitul lunii decembrie în SUA pe unul dintre consilierii, Christoph Heusgen, pentru a se întâlni cu generalul Michael Flynn, viitorul consilier prezidențial pentru Siguranță națională. Președintele

Franței, François Hollande, care afirmase că i se făcuse „greață” din cauza campaniei lui Donald Trump, l-a trimis la Washington pe consilierul pentru relații diplomatice, Jacques Audibert. Recent, premierul britanic, Theresa May, a anunțat că se va deplasa la Washington în primăvară pentru a se întâlni cu Donald Trump. Liderii europeni încă nu știu la ce să se aștepte din partea acestui om, lucru deloc surprinzător dat fiind că decizii majore în politica externă sunt anunțate prin Twitter”, notează ziarul The Guardian, avertizând, într-un editorial semnat de Natalie Nougayrède, că „incertitudinea europenilor față de strategia președintelui-ales al SUA va facilita intenția Rusiei de a profita de pe urma sincopelor în solidaritatea la nivelul

UE”.

„Suntem în altă lume”, afirma recent un diplomat german, amintind cât de strânsă a fost colaborarea Angelei Merkel cu președintele Barack Obama, pe tema crizei din Ucraina și în alte probleme internaționale.

„Tot ceea ce este șocant și deranjant despre Donald Trump pentru liberalii americani este și mai grav din punctul de vedere al democrațiilor europene, din cauza preocupărilor asociate contextului geopolitic. Cu Donald Trump care urmează să se instaleze la Casa Albă și Vladimir Putin exprimând malițios satisfacție de la Kremlin, doi politicieni nonliberali cărora le plac jocurile cu miză zero, Europa se află, în mod dramatic, între ciocan și nicovală”, subliniază editorialistul The Guardian.

## După decesul lui Rafsanjani, statele arabe transmit condoleanțe. Riadul, fără reacție!

Patru state din zona Golfului Persic, Bahrain, Kuwait, Qatar și Emiratele Arabe Unite (EAU), au transmis condoleanțe luni după decesul fostului președinte iranian Ali Akbar Hashemi Rafsanjani, 82 de ani, un fondator al Republicii Islamice cu o influență pragmatică puternică în politica din țara sa. Cele patru state și-au semnalat aprecierea pentru un pragmatism care a avut ca obiectiv o detensionare regională, dar Riadul, principalul adversar arab al Teheranului în zona Golfului, nu a avut nicio reacție, relatează Reuters.

Funeraliile vor avea loc marți la Teheran. Iranul a anunțat trei zile de doliu național pentru Rafsanjani, care a fost președinte al țării din 1989 până în 1997 și o figură cheie în revoluția din 1979 în urma căreia a fost îndepărtat șahul Mohammad Reza Pahlavi. Rivalitatea dintre Iran și state din Golf, în special Arabia Saudită, a contribuit la alimentarea unui deceniu de violențe și tulburări în Orientul

Mijlociu. Rafsanjani, care a pledat în mod constant pentru ameliorarea relațiilor între statele arabe din Golf, era cunoscut pentru relațiile bune cu responsabilii saudiți, fiind

considerat un personaj-cheie care ar fi putut ajuta la soluționarea tensiunilor crescânde între rivalii regionali în următorii ani.

Într-un mesaj difuzat pe Twitter, ministrul de stat pentru Afaceri Externe din Emiratele Arabe Unite, Anwar Gargash, l-a descris pe Rafsanjani ca fiind „una dintre vocile realismului politic și ale moderației”. Ministrul de externe din Bahrain, șeful Khaled bin Ahmed al-Khalifa, a cărui țară are relații tensionate cu

Iranul, a transmis de asemenea condoleanțe pe Twitter în legătură cu decesul fostului președinte iranian. Mesaje de condoleanțe au fost trimise de asemenea din partea forțelor arabe proiraniene, între care gruparea Hezbollah și grupul Houthi din Yemen.



Ali Akbar Hashemi Rafsanjani

## Telegraf

Director: Mona Lisa POPA  
Redactor-șef: Alina CRISTEA  
Redactor-șef adjunct: Cristian MARIN  
S.G.R.: Marian GANEA

Șefi departamente:  
Alina GHENCEA (Social)  
Răzvan MIHĂILESCU (Eveniment)  
Tatian IORGA (Politică, Administrație)  
Adrian LUNGU (Sport)  
Ileana VIȚALARIU (Externe)  
George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:  
900552, Constanța,  
Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II  
Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,  
0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828  
Fax: 0241.831.708  
E-mail: office@telegrafonline.ro  
Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricăror materiale apărute în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agencia de Publicitate  
Telegraf Advertising:



Constanța, Bd. Mamaia,  
nr. 296, parter  
Telefon: 0241.488.210;  
Tel/fax: 0241.672.049, 672.599  
E-mail: advertising@telegrafonline.ro  
Web: anunturi.telegrafonline.ro

Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.